

返校开学后师生是否需全程戴口罩?

日前,上海市公布了返校开学时间。开学后师生是否需要全天佩戴口罩?学生上下学乘坐公共交通时如何防范风险?托幼机构何时开放?因为疫情孩子没去托幼机构,可不可以退费?针对一些市民关心的问题,市教委作出解答。

返校开学后,师生是否需要全天佩戴口罩?上体育课时是否能脱下口罩?

国家已经发布关于科学佩戴口罩的指导意见,学校教室属于人员密集场所,为保障师生健康安全,要求必须戴口罩。在户外运动场等人员非密集区域,人和人之间间隔比较大的前提下,原则上可不佩戴口罩。

学校将为师生提供备用口罩,以在本人或同班级、同宿舍、同办公室等人员中出现发热、咳嗽或过敏等情况应急使用,可供及时佩戴。返校开学后,相关要求将根据疫情变化和最新指导意见适时调整。

返校开学后,学生上下学乘坐公共交通时如何防范风险?

按照目前本市的相关要求,在新冠肺炎疫情防控期间,包括师生在内的人员在乘坐公共交通工具时仍须佩戴口罩。选择地铁等轨道交通等出行的,需配合工作人员检测体温,合格后才能进站。各级各类学校开学(返校)后,市教委将按照国家和本市关于乘坐公共交通的相应要求,利用多种途径,以多种形式

加强对学生的健康宣教,普及新冠肺炎健康防护知识。同时,将组织学校实施分年级错时上下学制度,尽量错开上下班交通高峰,避免人员聚集,降低疫情风险。建议学生们放学后直接回家,尽量避免在其他人流密集场所逗留。

培训机构的线下服务何时能恢复?将如何做好疫情防控工作?

本市将始终以学员与员工的健康安全为第一要素,在科学研判的基础上做出决定,并向社会进行通告。各类培训机构在全市中小学生和幼儿园学前幼儿返校开学前一律不得组织开展线下培训及服务。各培训机构也要做好恢复线下服务的相关准备工作。机构应全面排摸梳理学员与员工的健康状况,核实返沪人员的返沪前具体行程

和时间并及时向主管部门报备;制定防控工作相应的管理制度,包括允许进入人员的范围及进出流程、人员检测制度、错峰上下学方案等;制定应急预案,开展防疫培训演练,确保关键岗位人员掌握应急处置流程;机构应配备足够的“额温枪”、消毒药品和器具、口罩等防控物资;设置具有足够空间且相对独立的临时留观区;做好场所与设施设备的清洁消毒等。

托幼机构何时开放?因疫情没去托幼机构,是不是可以退费?

6岁以下幼儿由于其年龄特点,不能长时间佩戴口罩,自我防护能力和免疫力比较弱,开园时间要根据本市疫情防控整体情况再做研判。幼儿园、托育机构的开学工作方案未经教育行政部门批复,一律不得返校开学。根据相关管理办法,如果幼儿实际在园

天数累计达到或超过当月法定工作日一半的,保育教育费按一个月计收;实际在园天数累计不足当月法定工作日一半的,保育教育费按半月计收,经结算后多余部分可退费。幼儿全月不来园,则不收取当月保育教育费。

现在正值很多高校毕业生进行论文答辩的阶段,学生的论文答辩怎么办?

前段时间,已经要求各高校利用网络等方式,对高校毕业年级学生的毕业论文进行指导,尽量减轻疫情对学生毕业论文的影响。学生返校后,上海高校将积极采取各种措施,根据毕业生居家学习和毕业论文进展情况制定方案,要求导师进一步加强指导,帮助学生赶上学习和学位论文的撰写进度;同时对预答辩、评审、组织答辩等环节调整工作节奏,优化工作流程,创新工作方式,提高工作效率,

尽可能保证学生按期答辩和顺利毕业。对因疫情尚不能返校以及身在境外的学生,学校将要求导师及相关管理人员继续通过电话、邮件、微信等方式在线指导学生完成学位论文和毕业设计等工作。学校将采用在线答辩、线上论文送审、增加答辩批次和增开学位授予审核会议、延长答辩材料归档时间等一系列举措,尽最大努力减少疫情对学生毕业的影响。

在疫情防控的背景下,如何做好高校毕业生的就业工作?

考虑从五个方面落实高校毕业生就业工作:一是着力促进毕业生多渠道就业。动员国有企业面向本市高校毕业生定向招聘,对招聘本市高校毕业生的企业,给予税费减免。扩大“大学生村官(选调生)”等基层就业项目面向本市高校毕业生的招录规模,设立面向本市高校毕业生的专项“社工”岗位项目,动员更多高校毕业生应征入伍。二是着力推进就业服务“一网通办”。全面实现学生就业事务受理“一网通办”。三是着力组织各类毕业生网络招聘。

四是着力加强在线就业指导辅导。包括毕业生求职常规环节和线上应聘辅导,引导学生树立合理的就业观、择业观。对困难群体和疫情重点地区生源毕业生加强帮扶。五是着力调整相应就业服务政策。对离校时未落实工作单位的高校毕业生,将其户口和档案在学校保留2年。适度扩大2020年硕士生和普通专升本招生计划。推迟2020年非上海生源应届高校毕业生进沪就业申请直接落户受理时间。

(新闻晨报)

静安白领驿家推出实用“百事通”



纸质版《外籍人士复工防疫百事通》

□记者 姚沁艺

日前,上海静安区白领驿家两新组织促进中心推出一本《外籍人士复工防疫百事通》手册,包括“外籍人士返沪提示”“新型冠状病毒感染的肺炎公众预防提示”“便民提示”等五个部分,并将这些信息翻译成了英、法、德、意、西、日、韩、阿八种外语,为外籍人士复工做好指引。

据悉,该手册是由23名白领志愿者整理而成,其中16名由白领驿家社团骨干和白领会员组成,7名是上海外国语大学前来支援的志愿者。他们把复工防疫政策、注意事项等公开信息进行归纳整理、翻译成各国语言并进行校对。

据上海静安区白领驿家两新组织促进中心工作人员透露,该手册目前印制了1000本,已向静安区的各商务楼宇发放。有需要的白领可以前往南京西路1728号22楼白领驿家前台,或联系静安各楼宇“白领驿家”党群服务站的老师领取纸质版《外籍人士复工防疫百事通》。

左手晨报右手周到
社区生活为您指南

生活在南京西路的您,左手一份社区晨报,右手点开老静安周到,就可以悦享身边事,畅享社区生活。

社区晨报是上海报业集团旗下的一份深耕社区十年的报纸。老静安周到是新闻晨报上海社区新媒体平台,覆盖南京西路、静安寺、石门二路街道。周到家族兄弟姐妹众多,覆盖上海中心城区及周边,聚焦上海市民生活的方方面面,为您生产原汁原味的社区新闻,向您提供权威的政策咨询,实用的社区生活资讯。投稿、相亲、表扬、爆料、活动报名、免费门票……我们一样不少。

老静安的事,我们帮你想到周到!

扫码关注老静安周到
扫码关注上海社区发布

上海地铁14号线静安寺站近期正式复工

近期,坐标市中心核心区上海地铁14号线静安寺站正式复工。上海市轨道交通14号线静安寺站位于华山路与延安中路交叉路口的华山路下方,横穿延安中路,为地下三层车站,基坑深度达到26米,与已建的2号线、7号线静安寺站形成三线换乘枢纽。该项目也是目前上海地铁中难度最高、技术最复杂的项目。

上海地铁静安寺枢纽站总计有3根顶管需要推进,目前已成功完成其中一根的顶进施工,而另两条目前则在根据首条顶管的施工数据,开展设计方案的进一步优化。自2月初起,设计师已在密切跟踪后续沉降观测数据,及时总结经验,优化方案。他们对接头的构造连接作相应的优化,简化施工步骤,部分弥补了疫情造成的工程进度损失;精准施工也给了设计师进一步加大建筑面积的空间,优化内部建筑设计,为市民带来更好的乘车体验。

(上海静安)

纠错有奖
欢迎大家来当“啄木鸟”

上海静安发布《社区晨报》官方微信注册账号,凡在静安发布官方微信平台发布原创文章,字数在500字以上,内容积极向上,原创性强,可读性强,一经发布,即赠送精美礼品一份。欢迎广大市民踊跃投稿,共同提升社区生活品质。

2020年4月1日起,静安发布官方微信平台,每日上午10:00-12:00,下午2:00-4:00,均可投稿。投稿邮箱:shjacob@163.com